



上合电影节，青岛准备好了

□ 本报记者 薄克国 赵琳

“上合组织国家电影节，青岛准备好了！”6月12日下午，青岛灵山湾影视局（筹）副局长苑梅琳说，上合组织国家电影节6月13日将在青岛西海岸影视文化区开幕，目前各项筹备工作全面就绪。

精心组织，当好东道主

苑梅琳介绍，电影节主要由开幕式、电影合作论坛、影片评奖、聚焦单元、电影市场、电影展映、上合之夜、闭幕式暨颁奖典礼等八大活动板块组成，共举办各类活动35场次。设有上合组织国家电影节金海鸥奖，近60部上合组织国家的优秀影片参加展映和评奖。

“近60部影片，将在青岛9家电影院进行260场次展演，其中有的国家的影片是在中国首次展映，像阿富汗的电影。”苑梅琳说，电影节是文化的交流与交融，促进人文交流、民心相通，是“上海精神”的生动体现。

苑梅琳透露，青岛籍演员黄晓明、黄渤将出席开幕式，上合组织国家电影节形象大使成龙也会在红毯上亮相。“这次电影节，青岛以及西海岸新区精心筹备、精心组织。我们将当好东道主，拿开幕式来说，将给大家一个不一样的呈现。”

文化融合魅力无穷

为什么首届上合组织国家电影节选择在青岛举办？苑梅琳认为：“青岛人热情，青岛非常美，青岛是天然摄影棚，青岛还是世界电影之都。”

她解释说，青岛与电影有深厚的渊源，尤其是西海岸新区在现代电影工业化方面有自己的独特优势。“此次电影节，恰恰是把我们的整个生产制作体系、对外交流体系，通过电影节向大家展示，同时也可以带动整个电影制作产业的发展。”

苑梅琳告诉记者，上合组织8个成员国和4个观察员国，基本上每个国家展映5部影片。“每个国家的电影我都看了一



中国五部电影将亮相上合组织国家电影节。

□薄克国 报道

部，影片均以展现各个国家的生活、文化和命运为主。”她说，“电影关注人本身，关注社会发展中的命运。以人为本，这种文化融合会魅力无穷。”

合作前景美好

苑梅琳透露，6月15日将举行电影签约仪式，她表示：“中国电影市场巨大，中国观众也特别愿意看到不同文化电影的展现，通过这次电影节以及电影市场交流，会有更多上合组织国家电影进入中国影院。”

据介绍，目前西海岸新区注册的影视公司达160余家。青岛本地的影视公司和上合组织国家的电影人已经进行电影和文化方面交流，包括引进上合国家影片，以及合作拍摄计划，这些都是非常好的电影交流示范。

谈到近几年中俄之间的电影合作，苑梅琳表示，2017年，中俄双方签订了关于合拍电影的框架协议，电影《战斗民族养成记》就是其中的项目之一。影片讲述的是一名中国年轻人因为爱上了一位俄罗斯姑娘伊莲娜而来到俄罗斯。年轻人

想赢得姑娘的芳心，但最难的关卡则是女孩的父亲。

“这部大型电影是根据俄罗斯同名喜剧电视剧改编的。”苑梅琳说，“几个月的合拍，给我们留下非常深的印象。拍摄分别在中国和俄罗斯取景，通过合作，加深了彼此在文化上的了解，也从俄罗斯方面学到了很多电影制作的知识和技术。影片粗剪后，还没有加中文字幕，讲的都是俄语，但是我们通过镜头，能了解影片所反映的故事，能够感受其中的喜怒哀乐，这就是电影的魅力。”

12国电影人担任电影节评委

□记者 赵琳 薄克国 报道

本报青岛6月12日讯 上合组织国家电影节将于6月13日拉开帷幕，持续到6月17日。电影节设上合组织国家电影节金海鸥奖，来自12个国家的近60部影片参加展映和评奖。记者了解到，著名制片人、导演韩三平等12位电影人将担任电影节评委。

上合组织国家电影节评委包括：中国电影制片人、导演韩三平，印度导演萨基特·乔杜里，哈萨克斯坦导演谢尔盖·阿奇莫夫，吉尔吉斯斯坦导演、编剧、作曲家埃内斯特·阿卜迪扎帕罗夫，巴基斯坦HUM电视台总裁苏丹娜·西迪基，俄罗斯导演、编剧、制片人奥列格·阿萨杜林，塔吉克斯坦编剧、剪辑师萨法尔·哈科多夫，乌兹别克斯坦导演卡玛尔·卡玛洛娃，阿富汗导演、制片人艾哈迈德·贾韦德·塔伊曼，白俄罗斯国家科学院银幕艺术系高级研究员娜塔莉亚·阿加丰诺夫娜，伊朗作家、导演马苏德·贾法里·乔扎尼，蒙古国制片人、发行人岑格尔·达巴桑布。

电影节由开幕式、电影合作论坛、影片评奖、聚焦单元、电影市场、电影展映、上合之夜、闭幕式暨颁奖典礼八大活动板块组成，共举办各类活动35场次。

电影节形象代言人将亮相演出

□记者 赵琳 薄克国 报道

本报青岛6月12日讯 上合组织国家电影节将于6月13日至17日在青岛举办，12国电影人共赴一场光影盛宴。开幕式总导演欧阳瑛露告诉记者，在13日的开幕式晚会上，上合组织国家电影节形象代言人成龙将带来精彩表演，知名影视剧编剧赵冬苓，青岛籍明星黄渤、黄晓明也将亮相。

欧阳瑛露告诉记者，“开幕式晚会将会非常精彩，特别是评委首次亮相，设计了一个让人非常惊喜的环节，请大家拭目以待。开幕式晚会上，上合组织国家电影节形象代言人成龙也将带来精彩的表演。”记者了解到，知名影视剧编剧赵冬苓，青岛籍明星黄渤、黄晓明也将亮相电影节。

开幕式前，各国电影人将经过红毯进入东方影都大剧院。开幕式舞美设计师蒋敏介绍，红毯仪式有很多看点，不仅会有来自12国的知名电影人、电影明星，电影节举办地青岛的元素也被设计进入红毯环节。“红毯周围的围挡，我们设计成胶片的样式，由于胶片的边缘都是镂空的，正好能把后面青岛西海岸魅力十足的海岸线收入其中，到是和各国电影人一起，在电视镜头中亮相。”

上合组织国家电影节志愿者——

八颗牙齿绽放最美微笑

□ 本报记者 薄克国

“最美的微笑，要露几颗牙齿？”答案是：八颗。

6月12日下午，记者来到位于青岛西海岸新区的东方影都，在上合组织国家电影节志愿者之家进行采访。上合组织国家电影节组委会志愿者管理部副主任、青岛市西海岸新区团委书记冯洪珍谈到志愿者培训时说，露出八颗牙齿，将绽放最美的微笑。

据介绍，服务上合组织国家电影节的志愿者，主要来自中国石油大学（华东）、山东科技大学两所高校。冯洪珍

介绍，这些志愿者是从报名的大学生中筛选出的，最大的特点就是专业性强，综合素质高。

自今年4月起，上合组织国家电影节执委会集中对志愿者进行了外事礼仪知识、宗教礼仪、上合组织国家概况、志愿服务理念、大型活动志愿服务注意事项、志愿服务形象礼仪等全方位培训。此外，志愿者们还接受了专门针对上合组织国家的电影文化知识培训，全力保障志愿者们为此次电影节提供高质量的志愿服务。6月9日，在隆重而简短的上合组织国家电影节志愿者宣誓出征仪式后，志愿者们正式上岗。

志愿者代表马铭说：“作为青岛西海岸新区的一分子，在我们的青春时代，时逢此次盛会，我们应当拿出青春的激情与朝气，用饱满的热情、凝聚的团队意识和奉献的志愿服务精神对待志愿服务工作，保障电影节的顺利举行。”

这些志愿者，根据岗位的具体要求，被分配到礼宾接待、媒体中心、抵离服务、制证中心、综合服务等工作部、36个工作专班，可提供中、俄、英、日、韩、法等6国语言服务。英语志愿者纪甜甜和俄语志愿者张秋月表示，要用自己的实际行动，为城市文明底色添彩，为各国

嘉宾提供最精心的服务，展示青岛西海岸新区最美好的形象。

冯洪珍介绍，面积120平方米左右的志愿者之家，是志愿者的临时休息地和集中待命区。志愿者之家有一面心愿墙，写满了大家的心里话：“志愿服务我先行，拥抱上合，拥抱明天！”“美丽上合，祝福青岛！”“付出比收获更快乐，给予比接纳更心安！”“在志愿服务的过程中成长！”

“青春西海岸，志愿我先行。”冯洪珍说：“我们坚信，我们的志愿者，将用最美的微笑，为电影节提供最美好的服务。”



□薄克国 报道

6月12日，上合组织国家电影节志愿者展示服务礼仪，将用最美的微笑，为中外嘉宾提供最美好的服务。



上海合作组织青岛峰会
SAMMIT SHOS В ЦИНДАО
SCO QINGDAO SUMMIT



和合上合 精彩山东

让世界聆听齐鲁

2018.6